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■ Австриі:
жж цГжжж ріж . . . 12 р. ав.
вж ніж рожу . . 6 р. ав.
жж чверть рожу . . 8 р. ав.
аж шеждь . . . 1 р. ав.

За границею:
ва ц ін і  рш . . 20 рублїв 

або 40 франків
■а «в рову . . 10 рублїв

або 20 франків
П р а в о м  чвсло по 8 кр. ав. , 
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» В в р в т  м і очв і дуну мв вврвом: а не воні м—і иваоств і вірж не вовьмеш, 
бо руене на («риє і віра русма.< — 3 Р у с л а н о в ж х  ноавьшв М. Шашкевжча.

Виходить у Львові що дня • 
крім неділь і руских СЬВЯТ І 
о год. &-ій пополудня.

Редакция, адміиїстрация і 
експеднцнн «Руслаиа» під ч. 9 
уд. Копернїка. — Експеднция 
місцева в Аґенциї Лнндонского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенн зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.
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Ф е д ь к о в и ч  ЯКО  П О Л ІТ И К  і п е -  
д а і* о ґ.
(Копець.)

До сего меморіалу додав Федькович 
таку дописку в язиці рускім:

»Так я утяв нашим німчикам, а чест- 
ну редакцию (»Правди«) прошу за ужитко- 
ванєм сего мого письма хосенну прессню 
учинити, аби наші москалики уже раз з ко
ня впали а ми у стримінь собі сіли. А! ще 
одно: Я буквар свій зі Львова дістав, але 
п. П. важив ся чималі поправки в нему по
робити. Як він се сьмів? Коли п. П. хоче 
мене кореґувати, то нехай у перед ліпше 
учить ся по руски, да не з книжок а з на
роду. То біда, що кождий хоче нашого ве
ликого Куліша учити! Федькович.»

Ровізсгіртига: »Поневаж часу стало, по
силай) Вам і сему справу Довбуша, а Вас 
прошу, напишіть мені про мою Німеччину, 
чи добре я так зробив? Прошу Вас! Федь- 
кович.»

Послїдне письмо Федьковича з того 
часу, писане також в нїмецкім язиці, було 
справлене на адресу »Черновецкої Газети« 
(Сгегпотуіі/.ег 2еііші£) і гласить в рускім 
перекладі так:

»(Лише правду!) Зчудовав ся я, про
читавши в 164 числі «Черновецкої Газети», 
що на 16 засїданю сойму (буковиньского) 
сего року гіос. Копач виноватить правитель- 
ство за се, мов оно через заведене при
мусу шкільного викликало в народі аиатиго 
до школи. Не примус шкільний, бо такого 
не було, викликав апатию, але мізерні пля- 
ни наукові та ще мізернїйші лїпянки, що 
велять себе зваги шкільними учебниками. 
Як би міністерство просьніти було подбало 
о те, щоби шкільні книжки були писані в 
язиці народнім та відповідали сьвітоглядо- 
кп, потребам і житевим обставинам народу, 
то були би школи доси, хоч під слабими 
учителями, принесли иньші плоди, а про 
неохоту не було би і бесіди. Наколи нео-
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ВІДЛЮДОК.

Оповідане Ю. Варчина.

Яка була минувшість пана радника ц. к. 
апеляцийного суду Антонія Тука, ніхто не відає. 
Знало єго много людий, бо і якжеж не знати 
людям так важної в сьвітї урядовім особи. 
Впрочім пан Тук був звичайним чоловіком.

Він мешкав в чужім домі, тож мусів схо
дити ся з господарем дому, в котрім займав дві 
комнати, за котрі знова як найточнїйше кождо- 
го 1-го дня місяця платив двайцять золотих 
риньских.

Він мав діло з ріжними ремісниками, крав
цем, шевцем, купцями, реставраторами, тож зна
ло єго много-премного людий. А що був урядни
ком, тож мав своїх підвластних і старших, а 
однак ніхто з тих всіх людий, що з ним сходи
ли ся, не заглянув в єго серце або в історию 
єго житя.

Бо і хто відважив би ся се спрібувати, ко
ли єго висока вже трохи пригорблена постать 
майже відтручувала і відстрашувала кождого. 
Єго глуха і  непривітна мова не заохочувала та
кож нікого до навязаня розмови про иньші спра
ви, крім хиба урядових.

бразований селянин неохотний школі, то 
годі чудовати ся. Але що він школи зараз 
в перших тижднях не полюбить, за се ви
на лежить на самій школі с. є. на без
глуздих плянах наукових і на ненародних 
учебниках. — Один, що богато би знав 
розказати.«

До сего письма долучив Федькович 
таке письмо до редакциї згаданої часопи
си: »Сю статю, за котрої зміст я беру 
повну одвічальність, зволіть помістити в 
вашій цінній часописи тим ласкавійше, по- 
заяк в сій статі порушене трете з черги 
найважнїйше питане шкільне. З поважа- 
нєм: Федькович, окружний шкільний ін
спектор. Сторонець-Путилля. 24 жовтня, 
1869».

На зазипі старости вижницкого до 
Федьковича, щоби тойже забрав ся до 
укладу першої рускої читанки, дописав 
Федькович:

»Честна Редакцію! (»Правди«) Обіцяв 
я Вам дещо про шкільні книжки написати, 
отже і послухайте ласкаві. Буде тому чи 
не три місяці, як приїхав до нас на сесию 
наш староста (ВехігкеЬаиріїпапп) і показує 
мені письмо, що прийшло з Відня через 
руки краєвої ирезидиї, аби мене запитав 
ся, чи я би пристав піти до книжкової ко- 
місиї до Відня і там книжки для шкіл ру
ских народних писати. Я від разу пристав 
і дав навіть на се па письмі від себе ре
верс, що слова свого не оскочу. 16-го мав 
дістаю я таке письмо від старости, а то 
офіцияльне.«

ГІнсьмо старости вижницкого помістив 
я в горі під числом 1373. Дальші комен
тарі до сих материялів про Федьковича 
полишаю знавцям і любителям істориї на
шої письменности.

Новосїлки, в серпню, 1897 р.
Наталь Вахнянин.

Він не старав ся також о нічию приязнь. 
Сам в собі замкнепий ходив найточнїйше що 
день до свого бюра, рівнож що дня не хибнув- 
ши ані хвилинки заходив він в реставрацию або 
кофейню; все о одній годині вертав що 
день до свого мешканя, де каменичний сторож 
сповняв єму послуги. А послуги ті були так ма
ло вибагливі, що сторож і хвалив собі таку не
величку роботу, яку сповняв за добру заплату.

Чи був добрий? Хто єго знає! Може і до
брий. Ніхто не видів єго, щоби сьміяв ся, або 
тішив ся коли небудь, але і ніхто не бачив єго 
в гніві або злости, хотяй очи єго виглядали по
нурі, якби все загнївані, а иасторчені сиві вуса, 
як здавало ся, лиш на тоє розсїли ся над єго 
устами, щоби здержати вибухи гнїву-злости, яка 
мабуть у нїм кипіла.

Наколи канцелярийний слуга, що з разу 
дуже єго бояв ся, занедбав що небудь з своїх 
щоденних порядків, пан Тук живо, щоби ніхто 
не видів, зробив їх за него. Раз слуга запізнив 
ся, в канцеляриї не було нагріто; пан Тук по
стирав свій стіл, затопив в печи і сів над акта
ми, як би нїчо не стало ся. Слуга прибіг зади
ханий, почав оправдувати ся, але пан радник і 
словом до него не відозвав ся і оком на него 
не глянув.

Д о и и с ь.
З Велеграду.

(Апостолят славяньских апостолів сьв. Кирила і 
Методія).

В сімдесятих роках а головно по виданю 
в р. 1881 енцикліки »6гаис1е тиииз» зродила ся 
гадка, заснувати на Моравії товариство для пле- 
каня і підмаганя змагань о з’єднане славянь
ских народів у вірі.

Надійшов 1885 рік ювілейний сьв. Методієв- 
ский. Сьвяткованє 1000-літних роковин смерти 
сьв. Методія спонукало до всяких поважних за
ходів. Ювілейний рік не мав проминути без по
лишена памятника вдячности вірного народу для 
потомности.Таким памятником стало за призво
дом моравских ординариятів релігійне і місийне 
Товариство »Апостолят сьв. Кирила і Методия 
під проводом Пр. Діви». Цїлиго сего товариства 
є: Сьв. католицку віру поміжСлавянами розширю
вати і укріпляти і все предприймати і підмагати, 
щоби до тої цїли доводило, зважаючи при тім 
всім поперед всего на церковні приписи. Това
риство се називає ся »Аностолятом«, позаяк має 
апостолуватн передовсім між ческим народом, 
а відтак у иньших Славян. З християньством 
принесли сьв. Апостоли Славянам не тілько віру, 
але письмо і просьвіту. Не тілько ческгпї нарід, 
але й иньших Славян згромадили они коло Пе
трової скали, а хоч опісля деякі славяньскі на
роди від сего з'єднана відділили ся і утворили 
окремі вітвп, всеж таки черпають свою суспіль
ну силу із тої спасенної криниці, з тих засобів, 
які нам полишили в спадщині сьв. славяньскі 
апостоли.

Дня 9, 10 і 11 н. ст. серпня відбули ся збо
ри сего Апостоляту, а при сій нагоді також Ев- 
харистийний конгрес моравского духовеньства у 
Велеградї. В елеград , колишня столиця могу- 
чнх великоморавских князів і єпископа сьв. Ме
тодія, котрий тут закінчив своє побожне і вель
ми спасенне житє, нині село о милю віддалене 
від стациї північної зелїзницї Г р ад и щ е . Село 
се закупив пок. кардинал Фірштенберґ для за- 
помогового товариства дефіциєнтів, щоби не пе
рейшло в жидівскі руки. Тут находить ся вели-

Так само було, коли єго послугач каме
ничний сторож занедужав, і через два тижні 
не міг піднести ся з ліжка, пан Тук не приняв 
нньшого слуги, сам себе обслугував, а прецінь 
при виплаті не обтягнув єму ані феника.

І в канцеляриї, в своїм урядованю, був пан 
радник таким самим. Він робив своє, нікому не 
радив, нікого о нїчо не розпитував. Бувало однак 
таке, що молодий авскультант розпочав який 
там еляборат; почав та не скінчив, ще і запу- 
тав річ. Нема ради молодикові!; не поможе ам- 
біция. Скине гордість із серця та до пана радни
ка зі страхом, щоб не подер еляборату і ще не 
полаяв.

Пан Тук хмурним оком погляне на моло
дика і буцім то слухає єго, а дальше і відворкне 
своїм непривітним голосом:

— Не маю часу! Лишіть, я перегляну!
Засоромлений і наляканий молодик виби

рає ся чим скорше з канцеляриї і клене старого 
радника за єго нелюдяність.

Але вже в годину пізнїйше несе до моло
дика возьний від пана радника акт иочеркне- 
ний, позначений і викінчений; лиш на чисто 
переписати. Засоромлений молодик біжить до 
пана радника, щоби подякувати; входить в кан- 
целярию — і вже при дверях починає річ по-
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чавий монастир, колись Премонстратензів, нині 
Єзуітів з прегарним костелом, за котрим знахо
дить ся з боку каплиця з частиною мощий сьв. 
Кирила, звана тут задля того «Кирилиця*. В ко
стелі, котрий може помістити кілька тисяч на
роду (а звичайно буває тут на таких торжествах, 
як «Апостолят*, по кілька тисяч народу), особли
во замітні лївобіч пресвитериї гарної роботи ста
туй сьв. Апостолів Петра і Павла, правобіч сьв. 
Кирила і Методія. В самій пресвитериї замітний 
нанротив владичого трону гарний образ сьв.сла- 
вяньских Апостолів.

Торжество «Апостоляту*, на котре прибуло 
мимо слотливого дня більш 1000 народу навіть 
з подальших сторін, більше як сто сьвящеників 
і багато питомцїв, чимало сьвітскої інтелїґенциї 
обоєго пола, розпочало ся в понеділок о годині 
6-ій вечером торжественним походом путників 
при звуках музики до костела, де відбула ся ве
чірня з проповідию і виставлене сьв. Тайн, а від
так спільна вечера (окремо для мужчин, а окре
мо для женщин). У вівторок почала ся сповідь 
вже о 4-ій вранці, а о 6-ій годині при 13-ти пре
столах рівночасно читані служби, при гармоній
нім сьпіві всіх вірних в супроводі орґанів. Опі
сля путники приступили до сьв. причастія і 
удали ся відтак на спільне снїданє.

О год. 81/а розпочали ся збори «Апостоля- 
ту«. Около 1000 участників, селян і міщан, муж
чин і женщин, сьвітскої інтелїґенциї і духовних 
заняли місця на приготовлених на ту ціль лав
ках у величезнім але вельми акустичнім подві- 
рю монастирскім, коло костела, На великій три
буні напротив заняли місця визначнїйші достой
ники духовні і сьвітскі.

Збори відкрив голова «Апостоляту* почес
ний крилошанин П ослі ш іл ь  з Бзенця, а від
так приступлено до уконституованя президиї. 
Протектором збору вибрано посла Ол. Б а р в і н ь- 
ского, котрий в короткій промові подякував за 
ту почесть, яка ему припала в так славнім збо
рі ческого народу. Предсїдателем збору ай Ьос 
вибрано старосту (бурмістра) Р а ч к а  з Бучович, 
секретарем посла Д-ра С т о я н а. Рачек яко пред- 
сїдатель повитав зібраних путників і членів «Апо- 
столяту* і уділив слово студентови університе
ту віденьского а вихованцеві! школи ім. Комен- 
ского п. З агр ад н и к о в и , котрий представив за
слуги сьв. Кирила і Методія для просьвіти і пись- 
меньства ческого народу. Відтак редактор «Охрани* 
о. др. Ж ак  з Праги говорив о з’єднашо Славян 
у вірі. В довшій промові, нацїхованій великою еру- 
дициєю і основним знайомством славяньского 
письменства, житя і ираси, представив бесідник, 
як Чехи в злуцї з сьв. Апост. Престолом на 
основі католицкій зберегли свою народність, ко
трій засияло сьвітло христової віри і перші лучі 
просьвіти заходом сьв. слав. Апостолів; як і 
иньші слав, народності! свобідно визнають віру 
і розвивають свою народність в тій звязи я сьв- 
римским Престолом. Відтак указав, що лише Ро
син і балканьскі Славяне жиють в росколї, 
остаючи в церковнім взглядї в залежности від 
держави. На основі численних цитатів з росий-

дали рещастя на ческий нарід, коли він відвер
тав ся від християньско-католицкого житя, і 
візвав всіх, щоби держали ся кріпко сьв. Ва- 
цлавової мови, корони і віри, та берегли спад- 
чину сьв. Кирила і Методія. — Др. С т о я н від
читав привітні письма і телєґрами від: посла 
Бянкінього з Дальмациї, Єдлїчка з Лужиц, 
поелів Спінчіча, Шустершіча, Айншнілєра, дра 
Г р о б е л ь с к о г о ,  о. Т а н я ч к е в и ч а  (котрий 
вівторок над вечером там приїхав), ґр. Хотека, 
ґр. Дейма, дра С е м б р а т о в и ч а  з Відня, о. 
Томи Б е р е з о в с к о г о  з Дубравки і богосло
вів Ж у к а , Б е р е з о в с к о г о  і Г о ш о в с к о -  
г о і ин. Др. Стоян заохочував, щоби ми почи
нали апостольство «від себе самих*, дбаючи 
передовсім о родинне огнище, на котрого сто
рожі повинні стояти матери, виховуючи дітей в 
християньско-католицкім і народнім дусі. Збори 
замкнув иредсїдатель подякою всім зібраним, а 
відтак всі удали ся на сьпівану Службу Божу, по
тім на спільний обід. За обідом взнесено тоас- 
ти в честь п. Барвіньского яко протектора збо
ру і предсїдателя. П. Барвіньский, дякуючи ще 
раз за честь єму заявлену, висказав надію, що 
на другий рік прибуде більше руских путників і 
що в столиці сьв. Метсдія відправить ся сла- 
вяньска Служба Божа з цілою величавостю.

Паломник.

ских а особливо славянофільских писателїв ви
казав бесідник, як і в Росиї осьвічені люди по
чувають спасене свого народу в з’єднаню з ка- 
толицкою Церквою і закінчив бажанєм, щоби 
наспіла та пора з'єдиненя Славян у вірі і скріп- 
пленя їх сили і значіня в Европі.

По о. дру Жаку промовив протектор збору 
п. Б а р в і н ь с к и й. В своїй бесіді, котру роз
почав по чески, внсказав, що давно було єго 
бажанєм звідати славний Велеград і поклонити 
ся мощам сьв. Методія (як минувшого року 
довело ся єму в Римі поклонити ся Мощам сьв. 
Кирила) і одушевити ся тут до праці для рус- 
кого народу. Руский нарід віддає також велику 
честь Апостолам Кирилови і Методію. Славянь- 
ский переклад сьв. Письма приніс на Русь не 
тілько перші лучші сьвітла віри Христової, але 
положив основи до письменьства, просьвіти і 
науки. А коли рускі письменники XIX в. стали 
плекати письменьство в народній мові, то очи 
їх звернули ся до тої спадщини, яку Славянам 
лишили сьв. Кирил і Методій, яко спільну влас
ність всіх Славян, яко основу до національної 
взаїмности. Перший галицко-руский письменник 
і поет М. Шашкевич написав історик» «Наверне- 
ня Славян до Христової віри*, а трійця укра- 
їньско-руских письменників Шевченко, Косто- 
марів і Куліш заснувала «Кирило-Методієвске 
братство* і приняла слав. Апостолів патронами 
своєї праці для просьвіти народу і положила о- 
снову до національної взаїмности славяньских 
народів. А тепер як раз показує ся конечна 
потреба такої взаїмности і єднана славяньских 
народностей в Австриї. Борба, яку веде ческий 
нарід з нїмецким о свої справедливі права, не є 
лише борбою ческого народу, — се борба Сла
вян австрийских з ґерманьством, що бажає все 
ще геґемонїї'. Вельми відрадною проявою є в тій 
борбі, що в с і Славяни в раді державній знай
шли ся в однім таборі і подати собі руки, що
би добути приналежні кождій народносте права. 
Нехайже дух сьв. Апостолів Кирила і Методія 
кріпить і одушевляє їх сили і удержує та роз
ширяє то з’єдиненє в найширших верствах, що
би справдили ся Шевченкові слова написані 
до Шафарика, щоби «усі Славяни стали добри
ми братами і синами сонця правди*. Свою бе
сіду закінчив п. Барвіньский серед оплесків о- 
кликом ческим: «Най жиє ческий нарід, най бе
реже і плекає спадщину сьв. Кирила і Методія!*

Опісля о. X о х о л у ш, парох з угорскої Сло
ваччини з ІІруска, зобразив в короткій промові 
иросьвітні змаганя Словаків і їх людового сто- 
ронництва з окликом на се сторонництво, котре 
дає прруку реальній праці для народного двиг- 
неня Словаків. — Репрезентант Хорватів о. В е н- 
гу д а  повитав зібраних по хорватски, пна’ 
Альба Ф о тр о ва  висказала привіт від гробу 
сьв. Людміли з Праги, а голова катол. товари
ства сьв. Методія у Відни п. М алі, іменем то- 
гож товариства. Дальше о. др. Рудольф Г ор- 
с к и й з Праги повитав в короткій але ядерній 
і краснорічивій бесіді від гробу сьв. Вячеслава 
в Празі, а звертаючи увагу на те, що тоді спа

ВІСТИ політичні.
Під написию „Більшість парламентарна а 

розпорядженя язиковіи подає лїнцкий Б. УоІкєЬІаІЬ 
зпід пера одного горішно-австрийского посла до 
ради державної статю, в котрій доказує ся, що 
опозиция нїмецкої лівиці звертає ся лиш по
зірно супротив розпоряджень язикових, в дій
сносте же супротив більшосте парляменту. Та
кож пуста борба против католицких консерва- 
тастів має в тім свою причину, що она заклю- 
чила з ческими послами парляментарний кар
тель. Автор статі «Б. УЬ1.« доказує отже, що 
для єго сторонництва иньша комбінация не бу
ла можлива. Він каже іменно: «Наколиб удало 
ся теперішну більшість розбити, якаж більшість 
мала би повстати? Нїмецкі націонали і лібера
ли хотіли би прийти до більшосте, але з ко
трими сторонництвами могли би они творити 
більшість? Самі собою не творять більшості! 
голосів, проте мусїли би ся злучити З ИІІЬШИМИ 
сторонництвами. З католицким сторонництвом 
людовим, з консервативною більшою посїлостию, 
з християньско-славяньским клюбом і з хри- 
стияньско-социяльними не можуть і не схотять 
піти, бо всі ті сторонництва стоять на христи- 
яньскііі і австрийскій основі. Лишають ся отже 
хиба Чехи і Поляки. Схотять же утворити біль
шість з Чехами, то мусять нриняти розиоря- 
дженя язикові, бо без того Чехів не позиска- 
ють. Наколиб розпорядженя язикові номінально 
вицофано, то мусів би їх зміст під иньшою на
звою устояти ся, але то було би лиш баламу- 
ченєм народу. Нїмецкі ліберали і націонали 
признали би радо розпорядженя язикові, як би

дяки. Але пан радник не підносить очий на него, 
лиш відворкне: не маю часу! Молодик чим скор
ше в ноги.

От такий був пан Тук, а всі в уряді нази
вали єго відлюдком.

Чиїм був сином, з відки походив, того ні
хто на певно не знав; впрочім нікого то не об- 
додило. На таких людий другі люди не цікаві. Всі 
уважали єго кавалером.

Але єго кавалєрство увійшло вже в припо
відку: не було гіршої обиди для панни, як коли 
на неї пустили поголоску, що єї пан Тук сватає.

Панни обиджали ся, хотяй не одна не гні
вала би ся, колиб оно була правдою. Лише в тім 
біда, що пан Тук був трохи при-старий.

Кілько літ мав, ніхто не знав, але в т е 
матизмі урядовім був виказаний вже поміж най
старшими віком урядниками; туй-туй, за рік-два 
піде старий відлюдок в пенсию.

Найбільше всіх дивувало се, що пан Тук 
не брав ніколи завдатку на свою платню, а ще 
більше чудувало всіх се, що ніколи не користав 
з права яке прислугувало урядникам єго ранґи, 
і не жадав відпустки на кілька неділь, щоби 
віддихнути иньшим воздухом по тяжкій канце- 
лярийній атмосфері. Коли прийшла на него чер

га, він радо уступав иньшому товаришеви, най
паче одному, що не много мав здоровля, за то 
спору купку дітей.

Пан Тук ніколи нїкуда не виїзджав. Він 
не мав ніяких свояків, що найменьше ніколи 
про них перед ніким не згадував.

Але бо і ніхто єго про се не питав, бо і 
годі було єго і про що небудь питати, коли кож- 
дий міг бути певним, що на питане, пан Тук не 
то не відповість, але і не погляне на чоловіка, 
а як коли відозве ся то або словом коротким: 
«так — нї«, в ділах урядових; або «не маю ча
су* у всіх иньших справах. Се і не заохочувало 
нікого до яких небудь допитів, хотяй ріжні 
ріжно толкували єго мовчаливість і непри
вітність.

Одні казали, що він влюбив ся та любка 
зрадила єго, иньші шептали, що єго суджена 
силувана до вінця з ним, отруїла ся. Всі ті здо
гади передавали собі шепотом під найбільшою 
тайною жени урядників, але ніхто не вмів нічо
го певного сказати, тож і ніхто не брав того 
за правду.

Люди вважали єго дуже маючим. По єго 
правильнім житю, в котрім ніколи не примічува- 
но ніяких вибагів ані незвичайних видатків, су
дили люди, що він має гроші, бо і кудаж би їх

дівав, коли від двайцяти літ побирав так висо
ку пенсию, а на житє певно не видавав і по
ловини.

Нераз роздумували над тим люди, кому він 
запише свій маєток? Однак ніхто не бачив, що
би він гроші куди відсилав, чи до щадницї, чи 
на почту, з виїмкою хиба передплати на часо
писи. Були люди, що пробували щастя, позичити 
в него гроший, та завели ся дуже; пан Гук дав 
коротку в дповідь: не маю.

З ніким не удержував кореспонденциї, ли- 
стонос приносив єму лиш рускі часописи. Нія
кого иньшого письма, ніякого листу п. Тук ніко
ли не діставав.

Годі було відгадати єго минувшість і зро
зуміти єго. Вкінци найшли ся цікаві, що в актах 
номінацийних розвідали ся, від коли служить — 
але більше нічого; там не було навіть метрики 
єго уродженя.

Що був з роду Русином, всі' вірили, бо ви
діли єго що неділі в церкві; він не занедбував 
християньских обовязків.

Люди завидували сьвященикови, в котрого 
пан Тук сповідав ся; думали, що той хоть знає 
тайну єго житя.

Далі буде.



з

за  ту цїну дістали ся до більшости... Розмеженв 
Чех не єсть можливе до переведеня, бо не можна 
заказати Німцям переходити на територию че
сну задля полагоджуваня інтересів, як також 
годі зборонити Чехам переходити на територию 
нїмецку в своїх інтересах. Ученики в ґімназиях 
в Чехах най би знов вчили ся обох язиків кра- 
евих, як було давнїнше і як тепер введено та
кож на Моравах, а речинець до внученя дру
гої мови краєвої най би о кілька лїт відсунено, 
тоді була би найбільша трудність усунена. Біль
шість без розпоряджень язикових ледво чи була би 
тепер можлива. Наколиб однак нїмецкі ліберали 
і націонали схотіли з нами консерватистами 
утворити більшість, то мусїли би приняти хри- 
стияньство за основу, а національність посунути 
на друге місце, щоби забезпечити істнованє Ав
стрія. Колиж они сего не хотять, то ми може
мо лиш радити народови, щоби вибирав хри- 
стияньских послів а покинув лібералів і нїмец- 
ких націоналів; тоді будуть Німці в Австриї зі 
собою в згоді. Коби то особенно нїмецкий на
рід в Чехах схотів се зрозуміти і освободити 
ся від своїх крикунів, котрі ему нічого доброго 
не придбають!*

З  огляду на поголоски, що в Софії мало 
би ся приготовляти проклямовамв независимости 
Болгариї пише «Рої. Согг.« з Петербурга »з ціл
ком автентичного жерела*: В послідних часах 
пущено в курс кількократно поголоски, мов би 
правительство болгарске напирало на кн. Фер
динанда, щоби скористав з орієнтальної кризи 
і проголосив в десяту річницю свого панованя 
14 серпня независимість Болгариї. Росийскі 
сфери правительственні не хотять вірити тим 
поголоскам і уважають се за пусті комбінациї. 
Після їх гадки повинно софійске правительство 
добре обчислити ся з тим, які наслідки мусїла 
би потягнути за собою акция, котра би важила 
ся нарушити зіаіиз дио на балканьскім півострові 
і спротивити ся постановам берлиньского конгресу. 
Очивидно, що такі заходи Болгариї супротивляли 
би ся рішучо бажапям і основам петербургского 
кабінету. Громаджене війск турецких на маке- 
доньско-болгарскін граници викликане вже са
мими поголосками о приготовляючій ся неспо
діваній акциї, повинно вистарчити Болгариї до 
пояснена наслідків, які би проголошене незави
симости Болгариї за собою потягло.

Здає ся, що подорож князя Фердинанда 
до Царгороду і єго поклін султановії з поцїло- 
ванем руки має бути демонстративним запере- 
ченєм стійности ширених поголосок о прокля- 
мовашо независимости Болгариї. До тої подоро
жі! мала наклонити князя Фердинанда Росия а 
в турецких кругах уважають сю подорож яко 
великий здобуток політики султана.

Антонїо Кановас дель Кастілльо, замордований 
президент іспаньского кабінету, вже 70-лїтний ста
рець, брав участь в публичнім житю від 1852 р 
коли то вперве вибрано єго послом. В два ро
ки пізнїйше був послом в Ватиканї. На тім ста- 
новищи позіставав до 1857 р. В літах 18В0- 
1864 б у в  Д В ІЧ І! міністром, а в 1869 р. виступив 
яко цілком уміркований провідник консерва- 
тистів і боронив устрою монархічної о. По абди- 
кациї королевої Ізабеллі, боронив прав молод
шої лінії бурбоньскої і він впровадив властиво 
(1874) Альфонса XII на іспаньский престол. Іме
нований президентом міністрів, зумів в корот
кім часі утвердити молодого монарха на непев
нім престолі' і перепровадити ухвалене консти
туцій в 1876 р. Від сего часу був кілька разів 
президентом міністрів. Уступав завсігди добро
вільно, а покликуванні! бував в хвилях грозячої 
небезпеки. В уряді премієра міняв ся з засади 
з проповідником уміркованих лібералів, Саґа- 
стоіо. — Через послідних кільканайцять літ о- 
дин або другий були на переміну начальника
ми правительства, в міру сего, котре сторон- 
ництво, консервативне чи ліберальне, мало біль
шість; в хвилях критичних однак оба мужі ста
ну і оба сторонництва лучили ся для підмоги 
держави і престола. Що до дальшої судьби 
іспаньского правительства, то доходять вісти,

Гігієнічна охорона
для пань

в найвигіднїйшою і найлучшою.

що тимчасом обійме керму держави Генерал 
Аскарраґа, поки не уконститууе ся новий кабі
нет. В склад его увійде імовірно Саґаста яко 
преміер. Кастеляр, що перебуває тепер в Санта 
Аґеда заявив, що лише з далека буде служити дер
жаві, сам жеж міг би вступити лиш в кабінет 
републиканьский.

н  о в и н к и.
— Директор почт і телєґраФІв в Галичині', п. 

Сеферович, виїхав за 6-тижневою відпусткою, а 
управительство Дирекциї обняв старший радник 
п. Еміль Ґаберлє.

— Концерт руских академиків в Любачеві від
буде ся 17-го серпня с. р. Місцевий комітет про
сить тих, котрі би через похибку не одержали 
осібного запрошена, щоби зводили в день кон
церту прибути.

— Нові суди повітові повстануть з днем 1-го 
листопада с. р. в Оттин'ії і Підволочисках.

— Виборчі процеси. Перед звичайним трибу
налом в Самборі відбула ся 9 серпня с. р. роз
права задля правиборів в Лукавици нижній, по
віту стрийского, против господарів Стефана 
Кайдана, Гната Кайдана і Юрка Микитина і за
кінчила ся засудженем Стефана Кайдана на вісім 
місяців вязницї, за те, що мав намовляти до 
«різаня ляхів*. Прочих двох увільнено.

Перед тимже трибуналом має відбути ся 
незадовго розправа карна з причини правиборів 
в Михнівци. Прокуратория обжаловує Симеона 
Криса, Івана і Павла Лисейків, Івана і Василя 
Удиґів та Федя Ламанця о насильство публичне, 
якого мали допустити ся на особі війта Ґавдана.

— Школа ткацка в Короснї. До краєвої школи 
ткацкої в Короснї, на курс науки, що розпочи
нає ся з днем 1 вересня, можна вже тепер впи
сувати учеників. Услівя принятя учеників зви
чайних суть слідуючі: 1) Укінченє з добрим 
поступом бодай школи народної, або відповідне 
тому образованє набуте в иньший спосіб; — 2) 
укінчений 14 рік житя і відповідне тому розви
нене фізичне. — Школа має на цїли при помо
чи теоретичної і практичної науки образувати 
молодїж в ткацкім фаху майстрів і фахових 
ткачів, як також подавати молодїжи, котра від
дає ся фахови ткацкому всї ті відомості!, які 
потрібні до веденя ремісла. — Наука в школі 
треває 2 до З роки і єсть безплатна — крім 
того ученики дістають потрібні прибори до пи
сана, рисованя і книжки, а за праці практичні, 
виконані в салях робітних, грошеві нагороди. 
Убогі а пильні ученики можуть дістати запо
моги на кошти удержаня. Близших пояснень 
уділяє заряд школи.

— Нещасливий випадок. Страшною смертию 
згинула послугачка міскої різні' в Відни. Споло
ханий і розгуканий віл, уганяючи по илощи, 
впав на нещасливу жінку, насадив еї на роги і 
відкинув далеко. Упала головою на камінний 
хідник і згинула на місци.

— Страшна буря лютила ся оногдї в цілій Да
нії. В многих околицях громи позапалювали до
ми, при чім богато осіб погибло.

— Намастив ся на смерть. Никола Голід, 50- 
лїтний нослугач в публичнім шпитали в Золоче- 
ві, виймпвши із сховку материялів десіпфекций- 
них карболеву кислоту, казав собі вимастити 
нею ноги. Кислота нерозпуіцена попарила єму 
ноги і затроїла єму кров /гак що Голід до кіль
кох годин помер.

— Нещасливі пригоди. В Бориславі в копаль
нії француского товариства торговельного дня 
4-го серпня двох робітників працюючих там в 
закопі, Якова Вітушиньского, лїт 37, обр. лат., 
жонатого, і Михайла Івасева, літ 40, обр. руско- 
го, жонатого, оба з Дрогобича, задушив ґаз сір
ководневий, бухнувший нагло разом з водою. 
Мимо скорої помочи не можна вже було неща
сливих відратувати. По сій пригоді закіп зараз за- 
пльомбовано і дано знати до суду повітового та 
до окружного суду гірничого в Дрогобичи.— Якова 
Осиїїка, коли в’ізджав до каменицї при ул. Сикс- 
тускій ч. 12 у Львові, притиснув віз так сильно до сті
ни, що дуже его покалічив і треба аж було відставити 
єго до шпиталю. — В Бруховичах син п. Бар- 
дашевої, директорки школи ім. сьв. Маґдалини 
у Львові, бавив ся револьвером і гадаючи, що 
він не набитий, грозив своїй 13-лїтній сестрі, 
що єї застрілить. Сестричка сьміючись утїкла, 
а брат змірив ся і стрілив. Куля урвала дівчи
ні два пальці, а крім того порох попарив їй ли
це. — В Монастирисках на двірци стала ся така 
пригода: Висиль Дмитрак, дозорець керниці, чи
стив керницю в середині, а на горі за помочию 
корби витягано нечисту воду. Нараз посунула 
ся драбина, на котрій стояв Дмитрак, а він стра-

Перевисшає всі дотеперішні специяль- 
ности ґумові.

—  ■ Картон 2 злр. = .. '—

тивши рівновагу, захитав ся і хотів вхопити ся 
линви; однакож руку вхопили триби і поломили 
еї аж но саме плече. Нещасливий стратив при
томність, але не згинув, як то в першій хвили 
здавало ся. Єму опісля відоймлено поломану 
руку і він жиє. Єсть то вже другий случай в 
родині Дмитрака, що машина урвала руку; син 
Дмитрака, також слуга при зелїзници, стратив 
так само руку при подібній нагоді. — Почтова 
експедиторка панна Ольга Григорович їхала во
зом до двірця в Глїбоцї на Буковині, щоби пе
ребрати пакунки почтові. По дорозї сполохали 
ся коні, перевернули віз, панна впала з воза і 
зачіпила ся сукнею о колесо. Так тягнули коні 
єї по шутрованій дорозї кілька метрів далеко. 
Нещасливу понесли непритомну на стацию, де 
лікар заопікував ся нею. Побоюють ся, що не 
лише внї, але й у внутрі наступили тяжкі ушко- 
дженя. Візник легко ранений, віз цілковито роз
битий. — На Угорщині в місті' Розенберґ зава
лила ся в суботу копула ратуша, збудованого то
рік на памятку 1000-літного ювилею. Під румо- 
вищем найшло смерть 5 людий сейчас, 4 особи 
згинули другого дня, а 21 віднесли тяжкі рани 
і потовчене.

— Нові копальні золота відкрито на далекій 
півцочи в Америці і вже сотки-тисячї людий 
іде туди глядати щастя-долї. Нові золотоносні 
поля мають бути обильнійші, як давні копальні 
калїфорнїйскі або австральскі. В ґазетах поя- 
вляють ся вісти, як сей або той доробив ся 
там соток тисячів долярів, — і се, розуміє ся, 
заохочує других вибирати ся в дорогу. А не 
сказано в ґазетах, скілько соток людий погибло 
в тій далекій дорозї з голоду і зимна. Бо, треба 
знати, нова золотоносна країна лежить вже над 
морем ледоватим. На граници Аляски і англїй- 
ских посїлостий, над рікою Кльондіке, що впли
ває ся до великої ріки Юкона, лежить нововід
крите Ельдорадо. Доїхати до Кльондіку можна 
або сушею або морем. Сушею вибирають ся бі
даки, що не мають чим заплатити корабля, і по 
найбільшій части гинуть в дорозї. А кораблем 
виїздить ся з порту Ванкувер і приїздить ся на 
море Берінґа до горла ріки Юкон в Алясці, а 
звідси треба ще горі рікою Юкон плисти два 
тижні 1800 миль анґл., щоби дістати ся на пів- 
перек Аляски до Кльондіке. Та подорож може 
відбути ся лиш від початку червня до поло
вини вересня, бо в прочих місяцях стоїть лід 
на ріці Юкон. А сушею дістати ся ще труднїїі- 
ше, бо 1200 миль відділяє від найблизшого шля
ху зелїзпичого. Звичайно треба на місци пере
зимувати, тож кождий мусить мати зі собою 
потрібну для себе поживу, бо инакше згине 
з голоду. Відкрите сих нових покладів золота 
в Кльондіке датує ся від серпня минувшого року, 
хоч над рікою Юконом від десяти літ находять 
ся копальні золота. Вже в першім році горячка 
золота звабила там стільки людий, що добуто 
золота за три мілїони долярів, а на сей рік 
обчислюють продукцию вже на 10 мілїонів до
лярів. Золотий пісок має находити ся там вже 
на стопу під землею, але дуже часто треба най
перше розкладати огонь, щоби земля розмерзла 
ся і можна копати. Копати можна золото лиш 
в часі трех або чотирих літних місяців. В Аме
риці вже нозавязували ся синдикати, що прий
мають на себе перевіз людий в ті околиці і 
прохарчоване їх через потрібний час до копаня 
золота.

— Дрібні вісти Дніпрові пороги — вк доно
сить »Новоє Время* — задумало росийске пра
вительство усунути, щоби могли переходити ту
ди кораблі. -- Місто Монастир в Македонії пало 
жертвою великого огню. Ціла жидівска дільни
ця вигоріла до тла а в огни згинуло 13 дїтіиї. 
— В місті Мстиславі в Росиї вибух великий по
жар і обернув в попіл 200 домів, переважно жіі- 
дівских. Згоріла також синаґоґа і шість домів 
молитви. — Звісного артиста-маляря Івана Сти
ку у Львові обкрадено на 400 зр. Злод ійства до
пустив ся єго льокай, що відсидів вже раз дов
гу кару в криміналі'. — В новосандецкім шпита
ли уродила оногдї зарібниця Анна Валко сииін- 
трояків. Діти розвинені добре і будуть жити. — 
Вчера повісив ся при ул. Зьрудляній зарібннк 
Антін М., 60-лїтний чоловік. Крайня нужда і ста
реча неміч пхнула єго в рамена добровільної 
смертн. — 3  Відня пише хтось до варшавскпх 
ґазет, що ґр. Баденї має уступити а єго місце 
заняв би мінїстер спільних фінансів барон 
Каляії.

— Померли у Львові: П а в л о  М а р т и н ів , 
властитель шевскої робітні, член »3орі«, в 4'.» 
році житя; М е л а н ін  з З а р е в и ч і в  Іл е в н -  
ч е в а , жінка адвоката дра Юлїяна Ілевича, в .'•) 
році житя; в Ґляйхенберзї вСтириї — М иха ті
л о  Б а л и ц к и й ,  учитель з Кутковець повіту 
тернопільского, в 35 році житя. В. і. п.!

Головний склад комісовий в аптиці 
під

»СРІБНИМ  ОРЛОМ*

З и ґ м у н т а  Р у к е р а
у Львові. 161 31—?
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Розклад їзди поїздів зелїзничих
обовязуючий від 1. л и п н я  1897.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд Поїзд
носи. | особ посп. | особ. зі Львова
приходить приходить
0 годині 0 годині

1-30

1-50
215
230

510

8-45

9-43
9-50

1000

7-30
7-50
7- 52
8- 05 
8-15
8- 25
9- Ю 

10-35
115

1-40

5-25
5-35
545

Нім
"5.0-4-
3-30

600 
6 55 
800

815

8- 49 
9 01
9- Ю 
9-30

10-20

12-10

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього (Гребенів від ,0/7 до 8І/в) 
Черновець
Підволочиск на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочиск на Підзамче
Іцкан

Підволочиск на Підзамче
„ „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець 
Кракова
Янова тілько в неділі' і сьвята що день 

а від ,5/6 до 8 ‘/в в будні дні
Брухович тілько від 2“;„ аж до дальшого 

заряджена
Кракова
Брухович тілько від до 25'8 
Янова (від ,б/в дня 81/8 в неділі і сьвята) 
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочиск на Підзамче
Іцкан
Підволочиск на головний дворець 
Сколього (лиш від */, до “ /,) Стрия, 

Хирова
Лавочного 11-00 

11-37
ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером

ц г

58-?

А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О П И С И Й

А. л я н д о в с н о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд- Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

1

Т. А. КА Л ІЧ Е К .

Робітня

ань ж ін о чи х Г  „ ДНКСТЕРКубр
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всїлякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

IIР й В д  д
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакциєю

СтеФана Кульчицкого
виходить у Львові тижднево кождої ПЯТНІЩЇ.

Буде подавати поезиї, повісти, житєписи з 
портретами, поучаючі статї з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні', вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.

Передплата: В Австриї

За  границею

. . річно 4 р. 

. піврічно 2 р, 
чвертьрічно І р 
. річно 8 рубл 
піврічно 4 рубл

Видає й відповідає за редакцию: СтеФан Кульчицкий.

6-00
6-Ю
615

8-40

Г55
2-08

6-45

8- 55
9- 20 
9-25 
9-40

10-05
10-27
10-45
1-04

2 31

2-40
250

1050

3-00
3- 05
4- 40 
3-40

3-48
Ніч
| 440

5- 20
6- 24
6- 45 
705
7- 25 
7-30
7- 47
8- 50 

10-30

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
п
„ Сколього (до Гребенова від ,0(7—8'/8)
„ Сокаля 
„ Янова
„ Підволочиск з головного двірця 
„ „ з Підзамча
„ Іцкан
я Янова (лиш в неділі і сьвята)
„ Підволочиск з головного двірця 
„ „ з Підзамча
„ Брухович що неділі і сьвята до даль

шого заряджена 
„ Черновець 
„ Кракова 
„ Янова
„ Сколього (від '/5 до 80/9 з Стрия)
„ Ярослава
„ Зимної води що день до дальшого за

ряджена
„ Брухович

до Кракова 
„ Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля
„ Тернополя з головного двірця 
„ Лавочного 
„ Тернополя з Підзамча 
„ Янова в неділі і сьвята 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочиск з головного двірця 
„ „ з  Підзамча

до 5 години 59 мінут рано.

ТОВАРИСТВО ВЗАІМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти" Ринок ч. 10. 

перше і одиноке русне товариство асекурацпйне. 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ордикарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечае будинки, худобу, господарскі 
знаряди, зб іже в зерні і  соломі, сіно в стогах 
і  будинках против шкід огневих за можливо най-

низшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають „ДнЬ- 
строви“ можність обезнечуватп і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси «Дністра» приймає Банк краєвий 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Д нї- 
іоерт>“  після всіх можливих комбінаций в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кранові, котре дає як 
найкористнїйш і услівя і  видає поліси і  кв іти  в 
рускім язиці'.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстер-ь“
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третнх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5°/0. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 60 ворон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностям, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягав ся десята часть на уділ.

Зголошеня о удїленє аГенциї в місцевостях 
де «Дн-Ьстерч.» не є заступлений, приймають ся.

(61—?)

Редакция, адміністрацій і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

К н и г а р н я
„Наукового Товариства імени Ш евч

у Львові, ул. Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки:

Корн. Устиянович. М. 0. Раєвский і росийский 
панславізм

Залуквич. Кістяки Гольбайна ч. 2.
«Зеркало» з року 1890 1891 і 1892 
Бібліотека Батьківщини ч. II.
Север. Задля сьвятої землі .
Вас. Чайченко. Твори ч. І. 80 кр., ч. II. 60 кр., 

ч. III.
„ Книга казок поезиї часть II.
„ Під хмарним небом, поезиї ч. І.
„ Хома Макогін, убогий наймит
„ Робінзон
„ Олеся, Комар, Дума про киягиню,

Грицько, Що страшнїйше, по .
„ Книга байок .

К. Т. Подоленко. За громаду. Хроніка 
Записки товариства імени Шевченка ч. І.—IX. по 
О. Кенан. Сибір ч. І. і II. .
Г. Данилевский. Збігцї в Новоросиї 
Тарас Шевченко. «Кобзар» 2 томи 4' 0 зр. без 

перес., з перес.
„ Кобзар III. том, проза .
„ Кобзар для дїтий
„ Поезиї ч. І. і II. по

Мапа етнографічна України Руси .
Книга пісень Генрика Гейне, Лесі Українки 

Стависького .
Леся Українка. На крилах пісень 
М. Лисенко. Коза дереза, дитяча оперета 

„ Різдвяна ніч, опера 
Твори Трофима Зїньківського ч. І. і II. по 
Еміль Золя. Мрія, повість . . . •
Еркман Шатріян. Пані Тереса, повість 
Вол. Короленко. Сліпий музика, повість .
О. Я. Кониський. Оповідана . . . •

„ Грішники . • „ •
„ Т. Шевченко, вік парубочий
„  „  в академії
„ „ до арешту

Юрий Еберс. Ношо зит, повість 
„ Стефан Лаврентій

Евген. Гребінка. Чайковский, повість
„ Байки . . . .

Ганна Кері. Замок Делі, повість 
Всеволод Гаршин. Малярі, оповідане ,
М. Родзєвичівна. Девайтіс, повість 
Павло Граб. Збірник поезий ч. І. .

„ 3 чужого поля
„  3  ПІВНОЧІ! . • ■ -

Фр. Равіта. Гетьман Мазепа 
Вальтер Скот. Ришард львине серце, повість 
Уманець і Спілка. Словар росийско-українськии

часть І. і II. по
Петро Льоті. Рибак ісляндский, повість . .
Іван Безсторонній*!. Відношена обрядові в всхід- 

ній Галичині
І. А. Гончаров. Обломов, повість
М. Загірня. Жанна д’ Арк, орлеаньска діва

„ Про Оврама жидовнна і Хведора хри
стиянина • •

Юрий Онет. Великий лі.м, повість .
Володимир Навроцкий. Твори ч. І. .
Вільгеміна Гілєрн. Власними силами, повість 
Ігнат Ониішсевич. Руска бібліотека ч. III.
Федор Достоєвский. Вина і кара, повість
Др. Кость Левицкпй. Нїмецко-руский словар пра

вничий
„ «Руска Правда», памятник

староруский
Юл. Стінде. Родина Бухгольцїв, повість 
Кость Фсдьків. Квіточка

„ Віночок
Гордієнко. Картагенцї і Римляни .
Забавки, менажерия, гостинець, зьвіринець.

образки по .
Др. Л. Кельнер. Істория педаґоґії .
Др. Евг. Олесницкий. Право прошнациї 
Шевченко в 26 році житя, фотографія 
Г. Раймунд, Міщанске племя 
Адам. Гроші а праця
Карль Дікенс. Новорічні дзвони 

„ Олівер Твіст .
Мовр. Іокай. Новий дідич 
Бальзак. Батько Ґоріо 
Альф. Доде. Фромонт молодший і Ріслєр старший

„ Набоб . . . . .
Мих. Вербицкий. Завіїцанє Т. Шевченка, ноти

е н к а
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НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
і посередничить в закупні':

ж<приймав замовленя

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 

64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

X  В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне 

Ж  почавши від 70 зр. за бочку 1 о с о 
-ф- місце продукциї. ж

Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. Ж  
Ж  посилках почт. в ціні по: зр. 9*20, 10*20,

10'70,Ц-20,аспецияльністьио12-20франко 
X  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З*—, 3 70,

4-10, 4-90 франко. — Иньші товари но 
умірених цінах. 65—?

туток цигаретових за І зр. пору
чі | 0  чає фабрика тутокI ІЛЛІ АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ

Львів, улиця Галицка число 12. 
Замавляючим 5.000 туток разом опакованє

і відсилка Ггапсо.

З  Друкарні В. А. Шийковского.
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